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YASA T A S A R I L A R I 

1. Kıbrıs Türk Esnaf ve Zanaatkarlar Odası Yasa Tasarısı (Y.T.No: 

286/4/93) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 19.11.1993) (İdari ve Sosyal 
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Geliş Tarihi: 23 Kasım 1993) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine) 
(Halkın Bilgisine) 

5. Kurumlar Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:290/4/93) (Başkan-
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- BİRİNCİ OTURUM -

Açılış Saati:11.45 

BAŞKAN :Vehbi Zeki Serter 

Katip :Muharrem Söylemez 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet 

Meclisinin ikinci Dönem, Dördüncü Yasama Yılının 

Yedinci Birleşimini açıyorum. 

(Ad okunmak sureti ile yoklama yapılır) 

KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın 

Başkan. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı 

yeter sayısı vardır. Gündem gereği görüşmelere 

geçiyoruz. Birinci madde Başkanlığın Genel Kurula 

sunuşlarıdır. Bu kısımda önce gündem dışı konuşmalara 

yer verilecektir. Daha sonra onaya ve bilgiye sunuş 

işlemleri yapılacaktır. Bir gündem dışı konuşma istemi 

vardır. Okuyun lütfen. 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

KATİP -

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı 

Lefkoşa 

Kıbrıs Rum Yönetimi ile Yunanistan arasında Savunma 

ve Müşterek Karar Alma Anlaşması konusunda gündem dışı 

bir konuşma yapmak istiyorum. Bilgi ve gereğini saygılarımla 

sunarım. 

Zaim Necatigil 
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BAŞKAN - Buyurun Sayın Necatigil 

ZAİM NECATİGİL (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli milletvek, 

son günlerde önemli bir gelişme olmuştur Kıbrıs Konusunda. Ben de meçlil 

tutanaklarında bu gelişmenin kaydedilmesi için sizlere burda bir konuşma yap 

kararlaştırdım. 
Güney Kıbrıs Rum Yönetimi Başkanıj 

Kasım 1993 tarihinde Atina'dan Kibri s'a Üö^ûşünde^:Y 
Slafkos Kle 

Başbakanı Papandreu ile Atina'da yaptıkljarı göröşmele 

mutabakata bağlanan yeni siyasi ve askeri dok^-ıni açıklara 

Bu doktrine göre, "Kıbrıs" Yunanistan 1 ini savunma ve hatva sic 

içerisinde mütalâa edilecek, Güney Kıbrıs Yunanistan 1 i;n yar 

ile askeri gücünü artıracak ve bu alanda, Pan-Etnik konferc 

dahil, kararlar Yunanistan'da ve birlikte alınacak. Bıina gî 

askeri alanda Rum savunması Yunan Genel Kurmayı'na bağlanmı 

olacak. 

Diğer yandan, 1983 yılında çok tar 

mutabakata bağlanan, "Kıbrıs karar verir, 

ilkesi bir tarafa itilerek, Güney Kıbrıs1 

ışı ldıktan sonra j 

Yunanistan 

n dış siyaseti ve 

• ın j 

l^ok 

lan la 

a, oı 

savunması ile ilgili kararların Yunanistan ile birlikt'e alı , j ! ' " 
cağı dünyaya beyan edilmiş oluyor. Ancak, İGüney Kıbrıis 

ı • 51 
siyasetinin saptanmasında Yunanistan'ın yillardan berî 

önemli bir rol üstlendiği ve buna karşılık Kıbrıs'ta o 

ciddi bir sorumluluk taşıdığı bilinmektedir. Bu durumÖ 

atılan savunma ve müşterek karar alma doktrini sorumluluğun 

paylaşılmasında gerçek durumun bir ikraridır. ilaveten sözkonus, 

doktrin, Yunanistan'a bağımlı olduğunu açıkça ifade ederi Ru'ı 

yönetiminin varlığını zayıflatması bakımından da önem taşıri 

Diğer yandan, "Kıbrıs"ın savunmasının Yunan Genel Ku 

yına bağlanması zihinlerde Enosis çağrışımı yapmaktadır. Bi 

diği gibi, Rum Temsilciler Meclisi 1967 yılında aldığı Enos 

kararı ile, bu yöndeki mücadelenin tüm Kıbrıs'ın Yunanistan] 
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birleşmesine dek sürdürüleceğini dünyaya beyan etmiştir. Bu 

vesile İle, halen bu kararın kaldırılmadığını, yürürlükte oldu{ 

ğunu, bel irtmek isterim. Ayrıca, bu konuda, çok kez gözühiüzden 

kaçan bir hususa da değinmek isterim. 0 da şudur: Rum Temsil-

ciler Meclisi 1987 yılında geçirmiş olduğu bir "yasa" ile Rum-

ların "mi 11 i mücadelesini", Enosis mücadelesini, ve onunj teşki 

latı EOKA'yı, kendilerine göre yasal temele oturtmuştur. Sözkpnusu olan Rum 

Temsilciler Meclisinin 48/ sayılı sözde yasasıdır. Bunlar 

anımsarken, Rum Yönetimi Başkanı Klerides ile Yunanistan Baş-

bakanı Papandreu'nun ortaklaşa çizmek istedikleri "milli 

siyaset"in ve varılmak istenen hedefin ne olacağı, hepimizi 

düşündürmekte, bizde bazı endişeler yaratmaktadır. 

Diğer yandan, Kıbrıs'ı "askers izleştirmeyi" 

(demi 1itarization) hedef aldığını yıllarca söyleyip dünyâyı 

kandırmış olan Rum Yönetiminin bu konuda ne kadar samimiyetsiz 

olduğu ortadadır. Hatta, 1979 Denktaş-Kiprianu doruk toplantı-

sında "askersizleştirme" konusu ele alınmış vje Doruk Anlaşması 
• I i 

7. maddesinde bun^ yer verilmişti. Rum-Yunari iiki 1 isinin son : » : ' 

kararı, daha önce ortaya koymuş oldukları "aslkersizleştirme" 

tezine de terstir. Daha son günlere kadar, Klerides ile R'apand : ' jj i ı 

Kıbrıs Türklerinin huzur ve güvenliğinin temjhatı Türk a's,'kerin 

çekilmesini ve Kıbrıs'a Birleşmiş Milletler kluvvetleri gönderil 

meşini talep ettikleri bilinmektedir. Kıbrıslın Yunanistan'ın -

savunma alanı içine alınması ve askeri gücünün art ı r ı lmajsiji 

ile ilgili son karar, Rum ve Yunan tarafının; ne denli bir çeli^ 

içerisinde olduğunu göstermektedir. Kıbrıs'ta; Türk askerij gücü--ı i i j' 

nün ve saldırı konumunun artırıldığı behane edilerek alınan 

son kararın esas gerekçelerini anlamak oldukça güçtür. Ancak, Rum ve Yunan tarafı bu kararla Kıbrıs'ta Türjc] varl ığını ı 

etmeye ve Kıbrıs'ı bir Yunan Adası olarak göstermeye devam ' 

ğini bir kez daha göstermiştir. 

Sözkonusu kararın bir de başka yönü vardır; o da 1960 , 

Garanti Antlaşması ile ilgilidir. Rum-Yunan ikilisinin sön i 

kararı Garanti Antlaşmasına karşı bir saldırı olarak da yorum- : 

lanabilir. Bilindiği gibi, Rum tarafı Garanti Antlaşmasına 

V 

[ 
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karşı tavır takınmakta; Antlaşmanın içeriği ve garantör devi 

ler konusunda çeşitli itiraz ve çekinceler ileri sürmektedir 

Garanti Antlaşmasının, Türkiye, Yunanistan ve ingiltere'nin 

garantörlüğünde üçlü bir garanti sistemi öngördüğü bir gerçe 

Buna karşın, ikili bir savunma antlaşması Garanti Antlaşmasij| 

öngördüğü sistemle bağdaşır mı, veya mevctıt garanti sistemin; 

sulandırır nitelikte mi? Bu ve bunun gibi soruların sorulup 

yanıtlanması, bizim açımızdan da bir değerlendirme yapı İması;,| 

ileride atılabilecek karşı adımlar bakımından, kanımca kaçın 

»nazdır. 

İ M - - : i I 
Diğer yandan, Kıbrıs sorununun çözüşü konusunda! haşlc 

mış bir görüşme süreci vardır. Rum ve Yunanistanlın sohljlcarl 1 i>! i • ' j [t ' 1 • i 
rının bu süreci olumsuz yönde etki 1eyeceği!ve tarafları arası : 1 
daki güvensizliği daha da artıracağı bir gerçektir. 

• [ 

Sözlerime son verirken, yıllardan beri "Kıbrıs Hüküme 

mantosunu haksız yere giymiş olan Rum Yönetimini meşru- sayan 
• i 

uluslararası toplumun son gelişmeleri doğru değerlendirmesin 

ve bundan gerekli mesajı almasını diler, beni dinlediğiniz 

için teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Necatigil. 

Sayın milletvekilleri; şimdi de onaya ve 

bilgiye sunuş işlemleri yapılacaktır. Yalnız nisap 

yoktur. Ad okuyarak yoklama yapın lütfen. 

(Ad okunarak yoklama yapılır.) 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardiıf Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri toplantı yeter sayısı 

vardır. Şimdi onaya sunulacaklar bölümüne geçiyoruz. 

1. Başbakanlığın Kıbrıs Türk Esnaf ve Zanaatkarlar 

Odası Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine 

ilişkin tezkeresi. Okuyun. 

: '' I 
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KÂTİP -

I: 

S 
• S i:[i- i. 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

' M 

I ! i 

İLGİ: 17.11.1993 tarih ve BB/5/90-280 sayılı âzımız. 
• i : İ > • i 1' 1 i 

İlgi yazımız ekinde sunulan "Kıbrıs Türk;Esnaf ve Zanaatkarla 

Odası Yasa Tasarısı, geniş bir halk kesini 

süratle yasalaşması gerekli görülmektedir. 
ini ilgilendirdiğin 

Bu nedenle anılan Yasa Tasarısı hakkında:Cumhuriyet: jMeclis. 

İçtüzüğü'nön 86(1) Maddesi uyarınca ivedilik; kararı verilmesini1 

sağlanmasını saygılarımla istirham ederim. 

BAŞKAN - Tezkereyi oyluyorum. Kâbul edenler?.. 

Etmeyenler?...Çekimser?...Oybilriği ile kabul edilmiştir. 

2. Başbakanlığın Af Yasa Tasarısının Komitede 

ivedilikle görüşülmesine ilişkin tezkeresi. Okuyun. 

1 

»'•s.' 
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KÂTİP -

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

İLGİ: 17.11.1993 tarih ve BB/5/90-279 sayıliı 

İlgi yazımız ekinde sunulan Af Yasa: 

Türk Cumhuriyeti'nin 10'ncu Yıldönümü 

süratle yasalaşması gerekli görülmektedir. 

) ı. 

yazımız. 

Tasarısı, Kı 

' iniiyle hazırlki 

lîii. 

m 

Bu itibarla anılan Yasa Tasarısı için Cumhuriyet Neci 

İçtüzüğü'nün 86(1) Maddesi uyarınca ivçc^ilik kararı yeril 

hususunda gereğini saygılarımla istirham ederim. 
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BAŞKAN - Teskereyi oyluyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler? 
Çekimser?...Oybirlifli ile kabul edilmiştir. 

3. Ekonomi, Maliye, BOtçe ve Plan Komitesi Başkanlığının 
Elektrik (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle 
görOşOlmesine İlifkin Tezkeresi. Okuyun efendim lOtfen. 

KATİP -

CUMHURİYET MECLİSİ 

EKONOMİ, MALİYE, BOTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANLIfil 

Sayı:Y.T.No:282/4/93 18 Kasım 1993 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Oz: Elektrik (Değişiklik) Yasa Tasarısının 
6enel Kurulda İvedilikle SOrOşOlmesi 
Hakkında. 

öz'de adı geçen Yasa Tasarısının Kurum Hizmetlerinin 
devamının sağlanması amacıyla ivedilikle gOrOşOlmesi gerekmektedir. 

Bu nedonle İçtOzOgOn 86'ncı maddesinin (2)'nci fıkrası 
uyarınca tasarının flçflncO gOrOşmesinin ikinci görOşmeden 
hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtOzOgOn 98'inci 
maddesinin (1)'inci fıkrası uyarınca OçOncO görüşmenin 
Tasarının kısa adının okunması ile başlanmasını ve bfltOnOnOn 
oylanması ile son bulmasını Önerir gereğini saygılarımla 
arzederim. 

Mustafa Erbilen 
Ekonomi, Maliye, BOtçe ve Plân 

Komitesi Başkanı 
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BAŞKAN - Tezkereyi oyluyorum. Kabul edenler?...Et* 

«eyenler?...Çekimserî...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

4. idari vt Sosyal işler Komitası Başkanlığının 

ihtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasa Tasarısının Benel Kurulda 

İvedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyun İOtfen. 

KATİP -

CUMHURİYET MECLÎSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANLI6I 

Sayı: Y.T.»0:283/4/93 18 Kasım 1993 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Oz: ihtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasa 

Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle 

GörOşdlmesi Hakkında. 

öz'de adı geçen Yasa Tasarısının seçimlerden evvel yasalaş-

ması gerekmektedir. 

Bu nedenle İçtüzüğün 86'ncı maddesinin (2)'nci fıkrası 

uyarınca tasarının QçQncQ görüşmesinin ikinci görümeden 

hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; içtQzQ0Qn 98*inci 

maddesinin (l)'inci fıkrası uyarınca OçOncfi görüşmenin 

Tasarının kısa adının okunması ile başlanmasını ve bOtBnflnan 

oylanması ile son bulmasını Önerir gereğini saygılarımla 

arzederim. 

Hüseyin CURCİOİLU 

idari ve Sosyal işler Komitesi 

Başkanı 
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BAŞKAN - Teskereyi oyluyorum kabul edenler? ...Etmeyen-

ler?. .Çekimser?. .Oybirliği ile kabul edliniştir. 

5. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının 1994 Mali 

Yılı BOtçe Yasa Tasarısının Genel Kurulda görüşülmesine 

ilişkin Kararı. Okuyun lütfen. 

KATİP -

23 Kasın 1993 

Cumhuriyet Meclisi Şenel Kuruluna, 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 23 Kası» 

1993 tarihli toplantısında, Danışma Kurulunun görüşlerini 

de gOzönünde bulundurarak oybirliğiyle aİniş olduğu, 1994 

Mali Yılı Bfltç* Yasa Tasarısının 6enel Kurulda görüşülmesine 

ilişkin Kararı, İçtüzüğün 103'QncQ maddesinin (4)'QncQ 

— fıkrası gereğince ilişikte onaya sunulmaktadır. 

Dr. Vehbi Zaki SERTER 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı 

OONEM: II TARÎH: 23 Kasım 1993 

YIL : 4 

BDK. NO: 6/4/93 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ, 1994 MALİ YILI 

BOTÇE YASA TASARISININ GENEL KURULDA 60R0ŞÜLMES1NE İLİŞKİN 

KARARI 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 1994 Mali Yılı 

Bütçe Yasa Tasarısının Şenel Kurulun 26 Kasım 1993 Cuma 

günü saat 9.00'da başlayacak birleşiminde, özel gündemle 

görüşülmesine ve program bOtçeler ile Tasarının tOmO üzerin-

deki görüşmeler tamamlanıncaya kadar Birleşimin devam etmesine 

Karar verir. 

Dr. Vehbi Zeki SERTER 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı 

Ali SOHA 

Cumhuriyet Meclisi 

Başkan Yardımcısı 



Emin UZUN 

İdare Amiri 
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Hasan KUTAY 

İdare Amiri 

Muharrem SÖYLEMEZ 

Divan Kâtibi 

Dt. Onal OSTEL 

Divan Kâtibi 

Kutlu EVREN 

Divan Kâtibi 

BAŞKAN - Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?.. 

Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

6. Başbakanlığın Kurumlar Vergisi, Belir Vergisi, 

Veraset Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarılarının Komitede 

ivedilikle görOşOlmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyun efendin. 

İlgi (a) yazı ekinde sunulan Kurumlar Vergisi (Değişik-

lik) Yasa Tasarısı ile nevcut yatırımların daha da yaygınlaş-

tırılması, İlgi (b) ve (c) ekinde sunulan Belir Vergisi 

(Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Veraset Vergisi (Değişiklik) 

Yasa Tasarısı ile de bazı muafiyet ve indirim oranlarının 

yeniden dfizenlenmesi amaşlandığından sOzkonusu yasa tasarı-

larının süratle yasalaşmaları gerekli gOrOlmektedir. 

KATİP -

SayıJBB/5/90-222,223,224 

Konu: İvedilik 

Lefkoşa, 22.11.93 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

tlgi: a) 22 Kasım ve BB/5/90-282 sayılı yazımız. 

b) 22 Kasım ve BB/5/90-283 sayılı yazımız. 

c) 22 Kasım ve BB/5/90/284 sayılı yazımız. 
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Bu nedenle, Cumhuriyet Meclisi İçtOzûflO'nQn 86(1) 

maddesi uyarınca, tasarılar için ivedilik kararı verilmesi 

hususunda tavassutlarınızı saygılarımla istirham ederi*. 

Dr. Derviş EROftLU 

Başbakan 

BAŞKAN - Tezkereyi oyluyorum. Kabul edenler?...Etmeyen 

ler?..Çekimser?..Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; birinci kısım Ozerindeki 

görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi 6'ıncı kısma, görfişOlecek 

Tasarı ve öneriler ile Komitelerden gelen diğer İşlere 

geçiyoruz. 
III. GÖROŞOLEN TASARILAR 

Sayın milletvekilleri; şimdi birinci sırada yer 

alan Elektrik (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Ekonomi ve 

Maliye Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu 

gördşOlecektir. Sayın Komite Başkanı buyurun efendim. 

EKONOMİ, MALÎYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI 

MUSTAFA ERBİLEN - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 
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CUMHURİYET MECLİSİ EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN 

ELEKTRİK (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISINA (Y.T.No:282/4/93) 

İLİŞKİN RAPORUDUR 

Komitemiz, 17 Kasım 1993 tarihinde yapmış olduğu toplantıda. 

Elektrik (Değişiklik) Yasa Tasarısını, ek'te sunulan gerekçe ile 

yetkililerin vermiş olduğu bilgiler ışığında değerlendirmiş ve 

çalışmalarını tamamlamıştır. 

Tasarının 11 inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul eden 

Komitemiz, Esas Yasanın 16'ncı maddesinin değiştirilmesini öngören 2'nci 

maddesi ile değiştirilmesi öngörülen maddenin (3)'üncü fıkrasında 

atıf yapılan Bakanlar Kurulu Kararının tarihini fıkraya eklemiş; ayrıca 

fıkra,torumun;Bakanlar Kurulu Kararı ile oluşturulan Kıbrıs Türk 

Elektrik Kurumunu veya Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Elektrik Kuru-

munun anlattığı yönünde düzenlenmiş ve maddeyi oybirliğiyle kabul 

etmiştir. 

Komitemiz, Tasarıya yeni 73'üncü madde eklenmesini öngören 

Tasarının 3'üncü maddesini geçici kural lan içerdiğinden "Geçici 

Madde 1" olarak düzenlemiş ve Bakanlar Kurulu Kararının tarihini 

maddeye eklemiş ve maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının yürürlüğe giriş maddesini ve tümünü yapmış 

olduğu değişikliklerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının sunulan rapor ışığında değerlendirilerek 

kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 
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Mustafa ERBÎLEN 

(Başkan) 

' f j \ - y 

- r 7 

Aydemir ERDOĞAN x 

(Başkan Vekili) 

GGlin SAYİNER 

(üye) 

Ruhsan TUÖYAN 
(üye) 

(Toplantıya Katılmadı) 

Emin UZUN 

(Üye) 

(üye) 

Ekrem UZUN 

(üye) 

17 Kasım 1993 
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GENEL GEREKÇE 

Kıbrıs Türk Elektrik Kurumu tarafından tahsil edilen trafo ve 

Şebeke katkısı ile sayaç ve servis ücretlerindeki soruna kesin bir 

çözüm getirmek ve kurum hizmetlerinin devamını sağlamak amacı ile 

"Elektrik (Değişiklik) Yasa Tasarısı"nın hazırlanması zorunlu 

görülmüştür. 

MADDE GEREKÇELERİ 

1. Tasarının 1. maddesi "Kısa İsim" olarak yasa tasarısının 

ismini düzenlemektedir. 

2. Tasarının 2. Maddesi Esas Yasa'nın 16'ncı Maddesinin kaldırılması 

ve yerine yeni 16. Madde konmasını düzenlemektedir. 

Bu Madde ile elektrik akımı talep edenlerden Kurumca tesbit 

edilen tarifeye göre şebeke, trafo, tesis, sayaç ve sair masrafların 

alınması koşulu ile Kurumun elektrik akımı temin edeceği yönünde 

bir düzenleme getirilmektedir. 

Esas Yasa'da bu ücretlerin bir kısmının Dağıtım Şebekesinden 

132 ayak'tan daha uzak yerlere akım verilmesi durumunda bir kısmının 

ise 30 ayak'tan daha uzak yerlere akım verilmesi durumunda talep 

edilebileceği hükmü yer almakta idi. 

Aynı Madde'nin 2. ve 3. fıkrasında ise Kurumun Dağıtım Şebekesini 

belirlerken, hangi esaslara göre hareket edeceği açıklanmakta ve bu 

Madde amaçları bakımından "Kurum'un tefsini yapılmaktadır. 

3. Tasarının bu Maddesi ile Esas Yasaya yeni 73. Madde 

eklenmekte ve bu yasanın yürürlüğe girmesinden önce Kurumun mal ve 

hizmet bedelleri tarifelerine göre yapmış olduğu tahsilatların 

yasal yetkiler içinde tahsil edildiği ve iadesi talebinde bulunulama-

yacağı hususu düzenlenmektedir. 

4. Tasarının 4. Mddesi yürürlüğe giriş ile ilgilidir. Buna göre 

Yasa Resmi Gazete'de yayımlanmakla yürürlüğe girecektir. 

< 



m 

- 3 6 9 -

BAŞKAN - Sayın Komite Başkan'ı, teşelUür ederim 

• M W 

I I I 
; ' ı i î'j jtş fi 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarı-nın bütünQr;.iüzeri|j&e>f! 

isteyen var mı?... V; ûr'i'':̂  : i i- i m 

Bir sayar mısınız nisabımız var mı?,Nisap yoktur; Ad okuria-i 

yok 1 ama yapın. ' iv: ti uf 

i 1 

m p . 
: m \ 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTIP - Nisap vardır Sayın Başkan. 

• S 
M 

BAŞKAN - Evet, nisap hasıl olmuştur. İSayın m i l l e t v e k i l i ^ 

Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi Tİ 

madde madde görüşülmesine geçilmesini oyları.nıza sunuyorum. Ka| 

edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Okg| 

efendim. 

KATİP 

ELEKTRİK (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

'T*-? 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağı- K Mî 
daki Yasayı yapar: 'i 5, 

Kısa İsim 
Fasıl 170 

21/1990 

1. Bu Yasa, Elektrik (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir i:.. n 
ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan Elektrik Yasası ileıbir-

likte okunur. i ^ !ı! 

! ' • • ^ 
BAŞKAN - 1 1 inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul ede 

Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştiç. 

illi 

>s 

i' !< 
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KATİP 

Esas 
Yasanın 
16'ncı 
Maddesinin 
Değiştiril-
mesi 

2. Esas Yasa, 16'ncı maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki 

yeni 16'ncı madde konmak suretiyle değiştirilir: 

"Özel Amaçlar 
İçin Elektrik 
Temini 

16.(1) Bu Yasada aksine herhangi bir kural 

bulunmasına bakılmaksızın, Kurum, 

Elektrik tedarik ettiği herhangi bir 

mahalde, enerji için elektrik akımı 

tedarik edilmesini isteyen yetkili 

bir işletmeci dışında, herhangi bir 

yere veya binanın sahibinin veya 

işgalcisinin başvurusu üzerine, böyle 

bir kişinin Kurum ile sözleşme yaparak, 

ilgili bölge veya mahale akım verilme-

sini sağlamak amacıyla Kurum tarafın-

dan geçmişte yapılmış veya tesis edil-! 

miş veya yapılması veya tesis edilmesi j 

gerekli olan şebeke, trafo, tesis ve 

sair alt yapı yatırımlarına temin edile!-
. ı . j ' ; ' 

ceği tarihteki cari fiyatlarla katkıda,-: 
ı V? 

bulunmayı veya bu gibi kişinin elektrik- i 

akımı verilmesini: istediği yere akımın,/ , 

verilmesi için meivcut herhangi bir tesiri 

dışında, Kurum tarafından yapılması 

gerekli işlerin ivfe tesislerin tüm bede4|İl 

lini ödemeye taaihhüt eder ve Kurum tara§H 

fından saptanmış tarifelere göre talep 

edilecek masrafları öderse, böyle bir 

kişiye akım verir. 

' M 

İSİ 

I 



(2) Elektrik akımı verilmesi istenen yere 

hangi dağıtım şebekesinden veya trafo 

merkezinden akim verileceğini Kurum 

ilgili dağıtım şebekesi veya trafo 

merkezinin yeterlilik durumunu ve bölg^ , 

veya mahallin mevcut veya i l e r i d e k i ! ^ 

gelişme ve gereksinimlerini dikkate1'/ 

alarak saptar. 

(3) Bu madde amaçları bakımından "Kurum*!]® & 

4.2.1975 tarih ve 6216 sayılı Bakanlar >; 
i-iiım̂  

Kurulu kararı ile oluşturulmuş Kıbrış|j 

Türk Elektrik Kurumunu veya Kuzey 

Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Elektrik 

Kurumunu anlatır." 

Ur BAŞKAN - 2'nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenl#r$i 

Etmeyenler?... Çekimser? 

KATİP -

Oybirliği ile k^bul edilmiştir. 

ı", 

Esas Yasaya 
Yeni Geçici 
1' inci Madde 
r 'enmes i 

3. Esas Yasa, 72'nci maddesinden hemen sonra aşağıdaki yeni 

Geçici 1 * inci madde eklenmek suretiyle değiştirilir: 

3 

"Geçici Madde 
Kuruma Geçmişte 
ödenen Mal Ve 
Hizmet Bedelle-
rinin Yasal 
Olarak Tahsil 
Edildiği 

1. Bu Yasanın yürürlüjğe girdiği tarihten j 

önce Bakanlar Kurulunun 4.2.1975 tarih ve ' 

6216 sayılı kararı ille oluşturulmuş olan 

Kıbrıs Türk Elektrik jKurumunun veya Kuzey i 
ı ı •: $ 

Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Elektrik Kurumunun i. 

yukarıda anılan kardr! çerçevesinde sahip 

olduğu yetkilere istinaden uygulamaya koy- , 

duğu mal ve hizmet bedelleri tarifelerine 

göre yapmış olduğu değerlendirmeler, talep-

ler veya tahsilât,doğru ve yasal yetkileri 

içinde yapılmış veya tahsil edilmiş sayılır' 

ve hiçbir kimse ödemiş olduğu veya ödemesi •; 

talep edilen mal ve hizmet bedellerinin 

iadesi talebinde bulunamaz." 
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BAŞKAN - 3'üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenleri 

Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

KATÎP -

Yürürlüğe 4. Bu Yasa, Resmi Gazete'de yayımlandığı tarihten 
Giriş 

yürürlüğe girer. 

BAŞKAN - 4'üncü ve son maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul I 

edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul ed.iîlmii* 

Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşüİmesJİptfl 

lanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşnips 
• 1 jtp «j: 

kısa isim okunarak ve bütünü oylanarak yapılacaktır. i'?);;? « . t 
![, ; 

Kısa ismi okuyunuz. i fe 

KATİP -
• LI ; 

• m . 
• ttj i' 

m < 

i' 

Kısa 
t s im 

1. Bu Yasa, Elektrik (Değişiklik,) Yasası olarak isi 
İl j 

dirilir ve aşağıda "Esas Yasa" ojliarak anılan Elektr^! 

Yasası ile birlikte okunur. ! • 

M 

ti 
m 

i 

»i ; 
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İt 

BAŞKAN - Şindi de Tasarının bütOndnO oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?.. Oy-

birliği ile kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; şimdi ikinci sırada yer alan 
ihtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasa Tasarısı V6 idtri ve 
Sosyal işler Komitesinin Raporu görOşölecektir. Sayın Komite 
Başkanı buyurun efendim. 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI HÖZEYİ 

CURCIOÖLÜ - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

f 
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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN "İHTİYAT SANDIĞI 

(DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISPNA (Y.T.No:283/4/93) 

İLİŞKİN RAPORUDUR 

Komitemiz, 18 Kasım 1993 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, 

ivedi olarak görüşülmek üzere iletilen İhtiyat Sandığı (Değişiklik) 

Yasa Tasarısını, ekteki sunuş gerekçesi ile toplantıda hazır bulunan 

Çalışma ve Sağlık Bakanı ve İhtiyat Sandığı Müdürünün verdiği bilgi-

ler çerçevesinde görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 

Komitemiz, kısa ismi düzenleyen Tasarının 1'inci maddesini, aynen 

ve oybirliğiyle kabul etmiştir. 

Esas Yasanın 10'uncu maddesinin (3)'üncü fıkrasını değiştiren 

Tasarının 2'nci maddesini Komitemiz, yaptığı biçimsel düzenlemelerle 

birlikte aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir. 

Komitemiz, Esas Yasanın 39'uncu maddesinin (3)'üncü fıkrasını 

değiştiren Tasarının (3)'üncü maddesini; yeni (3)'üncü fıkranın mevcut 

metnini (A) bendi olarak yeniden düzenleyerek ve yeni fıkraya, emekli-

lik hakkını tercih edecek personelin İhtiyat Sandığında çalışılan süre-

lere ait depozit kesintilerinden ve kıdem tazminatı birikimlerinden 

vazgeçtiklerini yazılı olarak bildirmeleri yükümlülüğünü getiren ve 

yasanın yürürlüğe girdiği tarihten sonra Emeklilik Yasası kuralları 

çerçevesinde periyodik iştirak payı ödeyeceklerini öngören yeni (B) 

bendini ekleyerek, yaptığı bu değişiklik ve düzenlemelerle birlikte 

oybirliğiyle kabul etmiştir. 

Esas Yasanın Geçici 1'inci maddesinin (1)'ine i fıkrasını değiş-

tiren Tasarının 4'üncü maddesini Komitemiz, aynen ve oybirliğiyle kabul 

etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının, bu değişiklik yasasının Esas Yasanın 

yürürlüğe girdiği 9 Temmuz 1993 tarihinde yürürlüğe gireceğini öngören 

5'inci maddesini, aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının tümünü oybirliğiyle kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek 

kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 
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Hüseyin CURCİOĞLU 

(Başkan) 

Tokay KEREM 

(Başkan Vekili) 

Derviş ÇOBANOĞLU 

(Öye) 

X > 

Harun DİMİLİLER 

(üye) 

(Mazaretli) 

Hasan KUTAY 

(üye) 

(Mazaretli) 

Emin UZUN 

(üye) 

(Mazaretli) 

O f Ünal ÜSTEL 

(Üye) 

18 Kasım 1993 
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1993 İHTİYAT SANDIĞI (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

1- GENEL GEREKÇE 

9 Temmuz,1993 tarihinde yayımlanıp yürürlüğe giren 34/1993 sayılı İhtiyat 

Sandığı Yasası, Sandık personeline emeklilik tercih hakkı tanımakta ve bu tercih 

hakkım emeklilik yönünde kullanacak personelin kurulacak bir emeklilik fonu ile 

emeklilik kapsamına gireceğini öngörmektedir. 

Seçim yasaklan dönemi içerisine giren intibak ve buna bağlı olarak emeklilik 

tercih hakkım kullanma tarihlerinin değiştirilmesi ve bunlara ilâveten esas 

Yasa'mn 10'uncu maddesinin 3'üncü fıkrasında öngörülen İhtiyat Sandığı iştirak 

sahiplerine yapılan fark ödemelerine ait koşullara açıklık kazandırılması amaç-

lanmıştır. 

II MADDE GEREKÇELERİ 

1) Tasarının 1'inci maddesi, Yasa'mn ismini düzenlemektir. 

2) Tasarının 2'nci maddesi, Genel Gerekçede de belirtildiği gibi, Esas Yasa'mn 

10' uncu maddesinin 3'üncü fırkrasına açıklık kazandırılması ve farklı yorum 

veya uygulamalara neden teşkil edilmemesi amacıyle, iştirak sahibinin fazla-

dan yatırılan prim ve depozit yatırımlarını ödenebilmesi için en az 10 yıl 

Esas Yasa'mn öngördüğü asgari prim ve depozitlerin üzerinde yatırım yapması 

gerektiğini bildirmektedir. 

3) Tasarının 3'üncü maddesi emeklilik tercih hakkım kullanmak için personele 

verilen süreyi ve bu haktan yararlanmak istemeyecek personelin durumunu 

belirtmektedir. Böylelikle Esas Yasa'mn 39'uncu maddesinin 3'üncü fıkrasında 

öngörülen emeklilik tercih süresi 4 aydan 6 aya çıkarılarak, seçim yasakları 

süresi içine giren intibaklar için uzatılması zorunlu olan süre ile yeknesak-

lık sağlaması amaçlanmıştır. 

4) Tasarının 4'üncü maddesi, seçim yasaklan nedeniyle intibak tarihinin değiş-

tirilmesi zorunluluğu karşısında, yeni intibak tarihini ve hangi personelin 

intibaklarının yapılacağı konusunu belirtilmektedir. Esas Yasa'mn l'inci 

Geçici Maddesinin l'inci fıkrasında yer alan anlatım noksanlığının da ortadan 

kaldırılması amaçlanmıştır. 

5) Tasarının 5'inci maddesi, Yasa'mn yürürlüğe giriş tarihini belirtmektedir. 
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I BAŞKAN - Sayın Komite Başkanı Hüseyin Curcioğlu 

i Teşekkür ederim. Sayın Milletvekilleri; Rapor ve Tasarının 

J bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Yoktur. Sayın millet-

| vekilleri; Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanan 

tır. Şimdi Tasarının madde, madde görüşülmesine geçilmesini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?..Çekimset 

Oybirliği ile kabul edilmiştir. Okuyun efendim lütfen. 

KATİP -

t» 

'i» 

İHTİYAT SANDIĞI (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağı 

Yasayı yapar: 

•f Kısa İsim 
34/1993 

m 

m 

1. Bu Yasa. İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasası olarak isimh 

dirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan İhtiyat Sandığı 

Yasası ile birlikte okunur. 

BAŞKAN - 11 inci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?, 

Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir, 



KATİP -
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Esas Yasanın 
10*uncu Madde-
sinin Değişti-
rilmesi 

2. Esas Yasa, 10'uncu müddetinin (3)«üncü fıkrası kaldırılma 

ve yerine aşağıdaki yeni (3Vüncü fıkra konmak suretiyle deq 

tırilir: 

"(3) Bu Yasanın öngordügiı asgari prim ve depozitlerin üzerinde 

yatırım yapan iştirakçinin en ,ız lû yıl hu şekilde yatırım 

rım yapması koşuluy!.-;, fazladan yatırıldı prim ve depozit 

lerı, (.alışıp 'ili V- 'i'ima «[i Imaksı/ıu, talebi halinde 

fai/leri i |e in. lık». kendi .im- öıionir." 

BAŞKAN - 2'nci maddeyi o y l u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? 

E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . O y b i r l i m ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP -

Esas Yasanın 
39'uncu 
Maddesinin 
Değiştiril-
meni 

3. Esas Yasa, 39'unru maddi- inin (?)'ün<u fıkr<;M kaldırılmak 

yerine aşağı<:1<ıki yeni !":}'ı x.tı iim a yonmak şuı atiyle değişti-

ril ir: 

"(3) (A) Halen u-t l ı yııdk ı : r-l-ııı ve hu Yac;<t yürüı lürjt >|irdikten 

sonra en .joc «ı! - i ay k.hi isinde emeklilik hakkından 

y<ır dri.ırıiü r.'-meyetı İM iyot. S.uıdi'iı pt' rnıt-1 i 

görevinden ayrılıncaya kadar mevcut statüleri ile 

İhtiyat S.mdıgı kapsamında görev yapmaya devanı eder. 

Bu şekilde tercih hakkını kullanan İhtiyat Sandığı 

personel i, bir daha bu maddede belirtilen haklardan 

yararlananız. 

(B) Emeklilik ı.akkı n teı\ .h edenlfcı , hu Yasa yürürlüğe 
<ıir'inoden m-p ! ';ya '-.öudıoınd., <s.ılışılan sürelere 
ait. depo/11 ke m : i ler jr-(!.?iı i- ıd-m tazminatı 
b h iki'i;l« u.dei v ı/q<H,ıiıt !• v a < vjec; t.ı k 1 er 11 s i yazılı 
olarak be,.in eiüıokle yiir ınoliuti'ner vf- bu Yasanın 
yürürlüğe girdiği 'tarihten sonra, Emeklilik hakkı 
kazandıran hizmet-yılları için, Emeklilik Yasası kural-
ları çerçevesinde periyodik iştirak payı öderler. 
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BAŞKAN - 3'üncö maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 

Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği İle kabul edilmiştir. 

KATİP -

Esas Yasanın 4. Esas Yasa, Geçici 1•ine i maddesinin (D'incl fıkrası 

Maddesinin"01 kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (D'inci fıkra 

Değiştirilmesi konmak suretiyle değiştirilir: 

"(1) Bu Yasanın Resmi 6azete'de yayımlandığı tarihten 

başlayarak, en geç yedi ay içerisinde, ihtiyat 

Sandığı kadrolarında çalışan ve bu Yasanın 

39'uncu maddesinde belirtilen emeklilik hakkını 

teecih eden personel, bu Yasadaki kadrolara 

İntibak Komisyonunca İntibak ettirilirler.11 

BAŞKAN - 4'öncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 

Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

KATİP -

Yürürlüğe 5. Bu Yasa, 9 Temmuz 1993 tarihinden başlayarak yörfir-
s i r l ş lOğe girer. 

BAŞKAN - 5'inci ve son maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görOşdlmesi tamam-

lanmış, ikinci görOşmesi sona ermiştir. Tasarının OçOncO görüşmesi, 

kısa isim okunmak ve bOtOnO oylanmak suretiyle yapılacaktır. 

Okunuyun efendim kısa ismi. 
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KATİP -

Kısa İsim 1. Bu Yasa, ihtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasası olarak 

isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan 

ihtiyat Sandığı Yasası ile birlikte okunur. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; şimdi de Tasarının bütününü 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... 

Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. 

Alınan karar gereğince gelecek birleşim, 26 Kasım 1993, Cuma günü, 

saat 9.00'da yapılacaktır ve 1994 Malî Yılı Bütçe Yasa Tasarısı, 

saptanan program uyarınca görüşülecektir. 

Birleşimi kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati: 12.15 



DÖNEM: II YIL: 4 

CUMHURİYET MECLİSİ 

7'nci Birleşim • ; ! 

23 Kasım 1993, Salı ' 

Saat: 10.00 j 

GÜNDEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI. 1 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER. 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER. 

IV. SORULAR. 

V. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI. 

VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER 

İŞLER: 

(1) Elektrik (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:282/4/93) ve 

Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin Tasarıya ilişkin 

Raporu. 

(2) İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:283/4/93) 

ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya jilişkin Raporu. 

\ 


